

普陀山有位辅警 每年要寄出500余份“神秘礼物”



在普陀山有一位辅警，每年要寄出500余份神秘“小礼物”，被大家亲切地称为“身份证哥”。

“您好！请问是赵××吗？我是普陀山公安的，我们在码头捡到了您的身份证，麻烦您加一下我的微信……”这天上午，完成在港区的旅游市场秩序管理任务后，梅军民回到警务室，从抽屉里取出一叠身份证。将身份证在桌上摊开后，他挨个打起了电话。这就是梅军民的日常。

梅军民是普陀山风景名胜区派出所普陀山港区警务室的一名辅警，很多人习惯喊他“身份证哥”，因为他的2700多个微信好友中，至少有一半曾因为在普陀山丢失身份证与他结缘。

梅军民1977年出生，从部队转业后，放弃了待遇优厚的工作，选择来舟山公安当一名辅警。第一次帮游客找回身份证，发生在2018年，梅军民刚到普陀山分局的时候。“那时候我刚来，对公安的工作并不熟悉，只好凭着当兵时养成的习惯，边观察边适应。在观察中我发现，在码头上、景区检票口和景区公交车站，经常能捡到游客遗落的身份证。”

身份证丢了，不免会影响出行，于是梅军民从票务中心要来了游客的联系方式，打出了第一通电话。他始终记得，那是一位来自山东的游客，接到电话时，声音中掩饰不住相隔这么远失而复得的惊喜。这让梅军民感受到，即便做这么小的一件事，也是非常值得。

梅军民说，每次值班总能从港区的各个角落收罗出4~5张身份证，最多的时候一天会捡回10多张，一年下来，有700多张。“平均一年下来要寄500多张，快则1天、慢则3天就能到失主手里。全国各个省市都有，最远寄到过内蒙古。”

除了身份证，背包、手机、钱包、车钥匙甚至汽车驾驶证也都是经常被发现的失物，每次捡到这些失物，梅军民都会第一时间想办法找到失主。

然而，并非每一次都非常顺利，就算联系上失主，也时常会被当成骗子。

“有一个游客，联系到她时非常警惕，我说什么都不信，后来身份证收到了，非要感谢我，被我拒绝了，哪知道没过几天还偷偷给我寄来了锦旗。”梅军民笑说，这样的故事还有一箩筐。但只要自己耐心解释，或是当对方发现确实是丢东西了，误会也就消除了。

如今，给游客寄身份证已经成了警务室的传统。每一位民辅警在值班时捡到身份证，都会第一时间联系失主。

今年，警务室设计了一个蓝色的信封，封面上写着“来自普陀山的一份小礼物”，每次寄身份证都会塞到信封里，让游客收到身份证的同时也能感受到来自海岛的热情。



(内容来源竞舟客户端)

亚运“限定版”公交主题 你打卡了吗？



随着杭州亚运会的脚步临近，为营造喜迎亚运、共建共享的良好氛围，舟山公交准备了多种形式的布置，多场景营造亚运氛围。

近日的舟山街头，多了几道靓丽的风景线，舟山公交依托公交车身、公交候车亭、BRT站台插片等宣传载体，精选了227路、228路、229路三条围绕城区的公交线路，“穿”上了多

彩的“亚运新装”。亚运海报由嫩黄色渐变为紫红色，配上活泼可爱的亚运吉祥物琮琮、莲莲、宸宸，成为城市里一道道亮眼的“流动风景线”，通过新增、更新亚运公益画面，助力城市品质、文明提升，舟山公交力争以更好的精神面貌当好东道主，服务好舟山乘客出行的“最后一公里”。
(内容来源竞舟客户端)

舟山新增2个直升机临时起降点

近日，省应急管理厅公布浙江省第五批直升机临时起降点，共58处临时起降点符合直升机应急救援起降条件，其中舟山有2处在列，具体如下：

目前，省应急管理厅共公布符合直升机应急救援起降条件的临时起降点312处，其中舟山市有11处。

(内容来源竞舟客户端)

所在地	名称	地址	停机坪(平米)
定海区	大猫岛小南岙码头临时起降点	定海区环南街道大猫岛	400
普陀区	蚂蚁岛海防直升机停机坪	蚂蚁岛	625

@舟山个体工商户 “名、特、优、新”等你来申报

8月15日，我市发出第十万张个体工商户营业执照。近期，事关个体工商户又有一个好消息。近日，我市启动了个体工商户“名特优新”评选活动。

什么是“名特优新”个体工商户？

按照“主体自愿、政府引导、择优分类、公正公开”原则，在产品和服务质量较为突出，形成地方特色优势，传承非物质文化遗产或民间传统技艺，参与新技术、新产业、新业态、新模式等新经济形态的个体工商户中，评选出知名类、特色类、优质类、新兴类等四类个体工商户，分类管理。

●参评对象：

在舟山市登记注册且正常经营的个体工

商户。

●参评方式：

个体工商户自主申报或政府部门、行业协会择优推荐。

●申报、推荐时间：

即日起至2023年8月31日。

评定名额：

全市评选出225家“名特优新”个体工商户。

●自主申报途径：

微信搜索“浙江企业在线”公众号—企业在线—“名特优新”申报—按要求填报相应资料并上传佐证材料。

(内容来源竞舟客户端)